

荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报

2022.6.3

壬寅年五月初五



国内统一连续出版物号:CN42-0044

总第8498期 邮发代号:37-113

星期五
今日8版

副省长肖菊华在荆州、天门调研教育工作时强调 以“时时放心不下”的责任感 抓好高考组织、校园安全等工作

本报讯(湖北日报记者张茜、孟静 记者李天然 夏雨彬 特约记者张星星)6月1日至2日,副省长肖菊华在荆州、天门调研教育工作。她强调,要认真落实省委、省政府决策部署,带着感情和责任做好教育工作,努力办好人民满意的教育。肖菊华先后到沙北实验学校、沙市中学、成丰学校、天门中学、天门市实验初级中学、天门市华斯达学校,实地检查

义务教育“双减”、高考准备、防溺水、校园安全等工作落实情况,察看高考考场布置、考生入场安检、视频监控和试卷管理,抽查一键报警系统运行情况,并与学校师生亲切交流。肖菊华强调,要认真细致抓好考务管理,严格落实防疫措施,加强应急演练,细致做好考生交通出行、食宿卫生、防暑降温、手机管理等服务保障,确保考

生顺利应考,实现平安高考工作目标;要筑牢防溺水安全屏障,压紧压实属地、部门、学校、监护人各方责任,加强学校、家庭、社区协同管理,以极端负责的态度、周密细致的工作防范学生溺水事件发生;要扎实推进义务教育“双减”工作全面落实,严格规范民办义务教育发展。市委书记吴锦、副市长严红参加在荆州期间调研。

吴锦主持市委理论学习中心组集体学习时强调 推动新时代民族宗教和信访工作高质量发展

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者张星星)6月2日上午,市委书记吴锦主持市委理论学习中心组第8次集体学习暨中、省民族宗教工作会议精神专题辅导。省民宗委党组成员、副主任李爱曼,省信访局二级巡视员房健分别到会作专题辅导。李爱曼围绕当前民族宗教工作面临的新形势新任务、民族宗教工作政策法规精髓要义、落实基层宗教工作

主体责任等方面,作了全面系统的阐述。房健从《信访工作条例》出台背景和意义、主要内容和如何学习贯彻等方面,进行了深入解读。吴锦指出,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于加强与改进人民信访工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,深刻把握核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要

求,切实增强做好新时代民族宗教和信访工作的责任感使命感。要结合党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动,更好了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心,用心用情用力解决好人民群众的急难愁盼问题。吴锦强调,要铸牢中华民族共同体意识,深入开展民族团结进步创建活动,扎实推进我国宗教中国化的荆州实践,提升宗教事务治理效能,持

续巩固民族团结、宗教和睦、社会和谐良好局面。要深入宣传贯彻《信访工作条例》,坚持减量与控增量、治标与治本“两个并重”,扎实高效解决群众信访问题,奋力开创我市信访工作新局面。市委副书记周向阳,市人大常委会主任段昌林,市政协主席蒋琦,市领导刘辉文、刘辉萍、杨永忠、周昌俊、杨运春参加会议。

我市就贯彻全省疫情防控和安全生产工作电视电话会议精神要求 思想真重视 措施真落实 责任真压实 高效统筹疫情防控和经济社会发展

本报讯(记者熊丹)6月2日下午,全省疫情防控和安全生产工作电视电话会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控和安全生产工作的重要指示精神,落实省委工作要求,分析研判形势,安排部署端午小长假及近期全省疫情防控和安全生产工作。市委副书记、市长周志红,市领导刘辉文、黄镇、李政、严红、冯春,市政府秘书长胡成宏参加荆州分会场会议。全省电视电话会议指出,疫情防控和安全生产工作事关经济社会发展大局,事关人民群众生命财产安全,要坚持生命至上、安全第一,以高度政治自觉全力抓好疫情防控和安全生产工作;坚持外防输入、内防反弹,切实细化实化精准化疫情防控措施;坚持警钟长鸣、常抓不懈,切实守牢守严安全生产底线;坚持防控结合、疏堵并举,切实保持社会大局安全稳定;坚持高效统筹、聚力发展,切实抓好保供促稳和稳增长工作;坚持事不避难、义不逃责,切实以“时时放心不下”的责任感推动工作落地见效,确保人民群众欢乐祥和平安过节。我市就贯彻全省疫情防控和安全生产工作电视电话会议精神强调,要不折不扣落实省委、省政府工作要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,确保防控不松懈、疫情不反弹、安全不疏忽、发展不止步。当前,端午假期、高考试题将至,省第十二次党代会召开在即,我市已进入主汛期,疫情防控和安全生产工作严峻、任务艰巨。各地各部门要在思想上真重视,树牢底线思维,强化忧患意识,毫不放松抓细抓实抓细疫情防控和安全生产工作,确保人民群众生命财产安全、社会和谐稳定。要在措施上真落实,抓好重点地区来荆返荆人员闭环管理,持续筑牢外防输入坚固防线;深入细致做好高考组织工作,确保应考尽考、平稳有序;严格落实国务院安委会安全生产15条措施,深入开展安全生产大检查,全面消除安全隐患;加强社会面管控,统筹做好矛盾纠纷排查化解、防汛减灾、群众宣传教育等;全力保供稳价,促进消费提振,落实要素保障,助企纾困解难。要在责任上真压实,坚持党政同责、一岗双责,落实“三管三必须”要求,推动各项重点措施落地见效,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

下基层 察民情 解民忧 暖民心

谋深 抓实 求新 立行 荆州党员干部下基层实践活动开局良好

□ 特约记者 刘平

全省党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动动员大会结束后,荆州市委坚决响应中央决策部署和省委工作要求,紧盯市场主体生产经营困难、基层群众生产生活困难、基层单位服务能力弱等群众急难愁盼问题,坚持同题共答、同频共振、同向发力,广泛号召全市党员干部进驻企业、下沉社区、走进农户,为群众解难、为企业纾困、为基层赋能,全市党员干部下基层实践活动开局好、起步稳、措施实。

大会结束后,荆州市委第一时间召开市委常委会,传达学习省委会议精神,审定工作方案,谋划安排工作。会议认为,省委开展这次实践活动,非常及时,非常果断,非常必要,是有效应对疫情带来的不利影响、切实解决基层群众生产生活困难的有利抓手,是推动党史学习教育常态化长效化的生动实践。开展这次实践活动,决不是权宜之计,而是长远之策,就是要心怀让人民生活幸福这个“国之大者”,坚守人民立场,教育引导全市广大党员干部把群众路线深深植于思想中,具体落实到行动上,走好新时代党的群众路线。

要干的事,把政府正在做的事变成群众支持的事,把政府干成的事变成惠民的事,作为这次实践活动的初心所在,注重把开展实践活动与日常工作结合起来,不另起炉灶,不层层加码,不给企业添乱,不给群众添堵,找准实践活动与当前正在开展的“双优化”“十问十帮”、乡村振兴、全国文明城市创建等工作的结合点,把活动放在全年工作中谋划推进,推动实践活动与日常工作两手抓、两手硬、两促进、两不误。

层、带着任务下基层、带着责任下基层,让每项工作“沾泥土”“带露珠”“接地气”。市县两级领导班子成员、市直部门主要负责同志要着力解决2件以上群众反映强烈的突出问题,至少联系3家企业。全市1478个行政村、408个社区、1372家规模以上工业企业、22家规模以上物流企业、115家规模以上文旅企业均安排党员干部进行结对帮扶,结对帮扶率达到100%。

监利市召开动员部署会提出—— 倾听基层呼声 解决实际难题

本报讯(特约记者宋从峰 通讯员胡雪飞)5月26日,监利市召开党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动动员部署会,要求积极投身实践活动,在基层一线倾听群众

呼声,解决群众实际问题。会议强调,要聚焦关键环节,把握切入点,闻令而动沉下去,带着职责下基层、带着感情下基层、带着问题下基层;要把握着力点,问计问需

察民情,摸清实际情况、摸清民声民意、摸清诉求难题;要把握落脚点,用情用力暖民心;要深入开展“双优化”百日攻坚活动、“十问十帮”温暖行动、基础设施加速提质升级活动和干

部入户大走访活动。会议要求,要压实工作责任,强化组织领导,强化统筹协调,强化督查问效,推动实践活动取得实效、见到长效。要提高站位,对标对表,切实增强开展实践活动的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要精心谋划,坚持“四个原则”,抓实“四项任务”,统筹“四个阶段”,确保整体推进。要加强宣传,确保实践活动取得实实在在的成效。(下转第2版)

产景相融 共生托起振兴梦 ——公安县加快美丽乡村建设观察

奋发有为创“荆”彩
新时代这十年,荆州“关键字”

关键字:融
采访地:公安县
采访人:记者刘思博 特约记者夏峻
近日,公安县举行2022年度乡村振兴工作第三次拉练活动,以“拉练”督办为推进措施,加快建设步伐,激活乡村内生动力,提“颜值”、升“气质”、增“财值”,促进镇域、县域经济发展。每次活动,该县16个乡镇分别展示特色产业、人居环境整治、美丽乡村建设、乡风文明等成果,现场接受

明素质为出发点,以整治和改善农村人居环境为切入点,深入推进美丽乡村建设,从规划建设管理、产业发展、社会事业等方面提档升级,努力把广大农村建设成为现代农业的产业集聚园、农民幸福生活的美好家园和城乡市民的休闲旅游乐园。乡村美了,颜值高了,市场主体纷至沓来,流转土地,发展虾稻、葡萄、吊瓜、生态果蔬产业。忆江南田园慢生活项目是杨家厂镇长江村精心打造的一张名片,初具雏形的旅游观光、乡村采摘、民宿经济等农旅融合产业,让慕名而来的游客们眼前一亮。仅此一项,可让农户每年增收

5000元,村集体增收10万元。闸口镇和祥和张飞田遗址游园将美丽乡村建设与产业发展深度融合,将艺术创作与虾农生产相结合,将三国文化与市场主体的酒文化相结合,将游园与采摘区相结合,真正让游客在游园中宜游宜乐、有吃有喝、画景融。以生态美城、以开放活城、以产业兴城、以文化润城,公安县乡村振兴新模式、新成效,迎来镇域、县域经济发展“加速度”。走进公安,就像置身一幅水墨画中,美丽乡村建设与产业发展相融共生、“双驱”发力、比翼齐飞,已成一一道靓丽风景。

省生态环境厅厅长何开文来荆调研时强调 以更大力度持续改善水生态环境

本报讯(记者荆文静 通讯员吴文鹏)6月1日,省生态环境厅厅长何开文率调研组来荆,调研指导四湖总干渠水质达标攻坚工作。何开文首先到市生态环境局、省生态环境厅荆州监测中心、省生态环境厅鄂中专员办调研生态环境监测、监察以及保护工作,随后冒雨查看荆州市中心城区环长湖湿地修复PPP项目、草市污水处理厂二期项目、北护城河生态系修复项目二期实施情况,听取相关情况汇报。在洪湖,何开文查看了洪湖大湖水质和新滩镇四湖总干渠国考断面水质情况,对相关问题提出具体要求。

何开文强调,荆州水资源丰富,要始终坚持以系统思维和整体观念,统筹推进水环境综合治理和生态保护,以目标和问题为导向,更大力度推动水生态环境持续改善。要以科技支撑问诊开方,找准问题症结,科学推动难点问题破解。要用好长江大保护十大攻坚提升行动工作平台,发挥入河入湖排污口监管效能,源头严控水污染,推进养殖尾水防治,探索建立生态湿地缓冲区,切实推动四湖总干渠水质达标和洪湖水生态环境持续改善。市委常委、副市长黄镇,副市长李政参加调研。

端午怀屈原 你我思清廉

“节分端午自谁言,万古传闻为屈原。”纪念屈原是端午节的重要起源之一,它不仅承载着中华儿女的历史记忆和精神内涵,更凝结着中华民族的文化传承和文明血脉。今年是屈原逝世2300周年。千百年来,我们长久而深切地纪念、拜谒屈原,是因为他那“廉洁正直以自清”“伏清白以死直”的廉洁操行,他那“宁与黄鹄比翼”“足与为美政”的远大理想,他那“横而不流”“秉德无私”的高尚人格,他那“哀民生之多艰”“览民尤以自镇”的爱民情怀,他那“上下求索”“求

正气之所由”的拼搏精神,他那“独立不迁”“深固难徙”的爱国品质,他那“虽九死其犹未悔”“虽体解吾犹不变”的坚毅志节,他那“鸢鸟之不群”“离骚而不迁”的顽强意志……他身上集中体现出来的这些精神、人格、品德、操守和情怀,足以使他在灿若星辰的中华民族文明史上永远熠熠生辉。司马迁在其所撰写的《屈原列传》中这样描述屈原:“正道直行,竭忠尽智……其志洁,故其称物芳;其行廉,故死而不容……”古文字学家郭沫若也曾考证,“廉洁”一词最早出现在屈

原的作品《卜居》和《招魂》中:“宁廉洁正直以自清”“联幼清以廉洁兮,身服义尔未沫”。不难看出,屈原是我国历史上最早倡导廉政的人。今天,我们深情纪念屈原,其实质何尝不是对廉洁文化的一种传承!悠悠粽叶香,浓浓端午情。在屈原故里秭归,流传着一首《粽子歌》,歌中唱道:“有棱有角,有心有肝。一身洁白,半世熬煎。”粽子的棱角,象征着屈原正道直行的品格;青青的粽叶和雪白的糯米,象征着屈原清正廉洁的一生……

端午怀屈原,你我思清廉。古代士大夫尚且将廉洁作为立身之基、为政之本,自觉涵养“洁身自好、不与污浊同流、以芷兰之香抵御污秽之风”的高尚品格,新时代广大党员干部更应该谨记“清越而取不自掩,洁白而物莫能污”的道理,时刻将“廉洁”二字深深铭刻在心间,自觉涵养谦谦君子之清风、秉公爱民之清正、志行高洁之清廉、勤政廉政之清苦、人际交往之清雅,自觉用清廉的思想、清白的操守、清正的品行来告慰屈原,让屈原廉洁之精神永垂不朽!

荆州市防汛抗旱指挥部关于明确2022年度防汛抗旱责任人的通知

第5、6版

知荆州 爱荆州 兴荆州 走进荆楚文化融媒体宣传

传承创新 楚韵荆州

市委宣传部分办 市文旅局 荆州日报 荆州广电 市文联 市社科联办